
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de fevereiro de 2022, a partir das 09 horas, através da plataforma

RNP por meio de videoconferência, presentes os professores: Antônio Alfredo Teles de Carvalho,

Bruno Ferreira, Domingos Sávio Corrêa, Gilcileide Rodrigues da Silva, Jório Bezerra Cabral Júnior,

José Vicente Ferreira Neto, Kinsey Santos Pinto, Kleython de Araujo Monteiro, Nivaneide Alves de

Melo Falcão, Sinval Autran Mendes Guimarães Júnior,  a representante dos discentes do Curso de

Geografia  Licenciatura  Gabriela  de  Freitas  Cavalcante  e  os  representantes  técnico-administrativos

Esdras de Lima Andrade e Washington Narciso Gonçalves Gaia, realizou-se a Reunião Ordinária do

Conselho do IGDEMA referente ao mês de fevereiro de 2022. Também foi registrada a presença da

professora Simone Affonso da Silva. Ato contínuo, os trabalhos foram iniciados a partir da Leitura e

aprovação da ata da reunião anterior,  datada de  20 de janeiro de 2022. Logo, após apreciação, a

referida ata foi aprovada por unanimidade. Passando para o segundo ponto de pauta: Aprovações Ad

referendum, a Diretora do IGDEMA apresentou as seguintes solicitações de afastamento do Prof. Dr.

Paulo Ricardo Petter Medeiros aprovadas Ad Referendum do Conselho do IGDEMA: nos períodos de

02 a 05 e de 09 a 12 de fevereiro de 2022, para realizar medições no estuário do Rio São Francisco em

Piaçabuçu/AL e, no período de 23 a 25 de fevereiro de 2022, para realização de coletas de dados para

artigos científicos no estuário do Rio São Francisco em Piaçabuçu/AL. Ato Contínuo, os Conselheiros

homologaram por unanimidade os afastamentos do referido professor. Na sequência, a Diretora do

IGDEMA apresentou documentação encaminhada à PROGINST (Processo nº 23065.003241/2022-16)

no último dia 17 de fevereiro de 2022, referente à celebração de acordo de intenções entre UFAL e

DETRAN/AL,  conforme  Ofício  nº  E:357/2022/DETRAN  encaminhado  ao  Magnífico  Reitor  da

UFAL.  O  referido  convênio  é  fruto  de  uma  série  de  trabalhos  realizados  entre  o  IGDEMA e o

DETRAN, sendo articulados pela Profa. Dra. Gilcileide Rodrigues da Silva, através das Atividades

Curriculares  de Extensão (ACE´S),  e  pelos  professores  Kleython de  Araujo Monteiro e  Melchior

Carlos  do  Nascimento.  Ato  Contínuo,  após  discussões,  os  Conselheiros  homologaram  por

unanimidade a criação do convênio. Sobre a Situação das ações do IGDEMA durante a pandemia,

a Direção do IGDEMA informou sobre algumas mudanças que estão sendo realizadas no espaço físico

da secretaria administrativa e das coordenações dos cursos de graduação e sobre a manutenção dos

aparelhos de ar condicionado.  Sobre a  Coordenação de Pesquisa,  com a palavra o Prof. Dr. Jório

Bezerra Cabral Júnior, coordenador de pesquisa, informou que o ciclo do PIBIC 2022/2023 está sendo

construído pela CPQ. Sobre o Mestrado em Geografia, com a palavra o Prof. Dr. Kleython de Araujo

Monteiro, coordenador, informou que já foi publicada a Portaria do Novo Colegiado eleito para o

biênio 2022-2024 e que algumas decisões precisam ser tomadas na reunião marcada para amanhã, dia

25  de  fevereiro,  pois  dos  27(vinte  e  sete)  alunos  ingressantes  em  2020,  apenas  7(sete)  alunos

solicitaram defesa de dissertação até o presente momento. Sobre o último processo seletivo para os

ingressantes em 2022, todas as vagas ofertadas em edital foram preenchidas, sendo 9(nove) vagas para

a linha 1 e 12(doze) vagas para a linha 2. Ainda com o uso da palavra, o Prof. Kleython informou que

já conversou com a Professora Visitante Edilma de Jesus Desidério, recentemente empossada, acerca

das atividades a serem realizadas no PPGG. Sobre a  Coordenação de Extensão, o Prof. Dr. Kinsey

Santos Pinto, coordenador, informou sobre o Novo Edital para Seleção de Monitores, com previsão de
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oferta de 2(duas) bolsas para ampla concorrência. 18(dezoito) vagas foram ofertadas. Além disso, as

normas complementares  serão  divulgadas  amanhã,  dia  25 de fevereiro.  Sobre a  Coordenação do

Curso de Geografia Bacharelado, como a Portaria do Novo Colegiado eleito ainda não foi publicada

e a coordenação ainda  está  em processo de transição, com a palavra o Prof.  Msc. Sinval  Autran

Mendes Guimarães Júnior, coordenador pro tempore, informou sobre os processos de matrícula, ajuste

de matrícula, entrega de notas e sobre a Instrução Normativa Conjunta nº 001/2022 -Prograd/Propep–

Ufal, que estabelece as normativas para o retorno presencial das atividades acadêmicas nos cursos

técnicos, de graduação e pós-graduação no âmbito da UFAL, além da implantação das atividades em

modo híbrido e remoto. Com relação à IN, logo mais às 15h haverá reunião do Fórum dos Colegiados

para  tratar  desse  assunto.  Sobre  a  Coordenação do  Curso  de  Geografia  Licenciatura,  como a

Portaria do Novo Colegiado eleito ainda não foi publicada e a coordenação ainda está em processo de

transição, com a palavra o Prof. Dr. Bruno Ferreira, coordenador pro tempore, informou que a referida

Instrução Normativa citada pelo Prof. Sinval trata também da necessidade de comprovação do ciclo

vacinal  pelos  alunos.  Na  sequência,  passando  para  a  Coordenação  do  Curso  de  Geografia

Licenciatura EAD,  a Diretora do IGDEMA apresentou a ata de apuração dos votos do processo

eleitoral para escolha do Colegiado do Curso de Geografia Licenciatura EAD, para o biênio 2022-

2024. Sendo assim, foram eleitos em 17 de fevereiro de 2022 os seguintes professores, em ordem do

mais votado para o menos votado: TITULARES – Gilcileide Rodrigues da Silva, Bruno Ferreira,

Nivaneide Alves de Melo Falcão, Rodrigo Pereira, Geraldo Inácio Martins; SUPLENTES – Kinsey

Santos Pinto, Jório Bezerra Cabral Júnior, Maria Francineila Pinheiro dos Santos, Kleython de Araujo

Monteiro, Paulo Rogério de Freitas Silva. Logo, em deliberação, o Conselho do IGDEMA homologou

o resultado da referida eleição. No entanto, considerando a PORTARIA Nº 102, de 10 de maio de

2019, que Regulamenta o Art. 7º da Portaria CAPES nº 183, de 21 de outubro de 2016, que prevê a

realização de processo seletivo com vistas à concessão das bolsas UAB criadas pela Lei nº 11.273, de

6 de fevereiro de 2006, a escolha da coordenação do curso deve passar por uma nova seleção por meio

de edital. Logo, a Direção do IGDEMA designou os seguintes membros para comporem a Comissão

de Elaboração do Edital para escolha do Novo Coordenador do Curso de Geografia Licenciatura EAD:

Prof. Dr. José Vicente Ferreira Neto; Prof. Dr. Melchior Carlos do Nascimento e o Geógrafo MSc.

Esdras de Lima Andrade. O edital a ser elaborado será encaminhado posteriormente à Procuradoria

Federal  da  UFAL  para  análise  jurídica.  Em seguida,  a  Profa.  Nivaneide  comunicou  que  fará  a

solicitação de prorrogação do mandato do atual colegiado do Curso de Geografia Licenciatura EAD

até a finalização desse processo. Dando continuidade ao ponto de pauta, com a palavra a Profa. Dra.

Gilcileide Rodrigues da Silva, atual coordenadora do curso, informou que o Novo Projeto do Curso de

Geografia Licenciatura EAD foi submetido à análise da CIED, PROGRAD e PROEX. Além disso, no

próximo dia 19 de março será iniciado o próximo semestre letivo do curso.  Sobre os  Informes do

Centro Acadêmico de Geografia, a representante discente Gabriela de Freitas Cavalcante informou

sobre a realização de uma Live com a presença dos calouros, CAGEO e coordenações de curso, com o

objetivo de informar e esclarecer dúvidas. Ato contínuo, a presidente da sessão colocou em votação a

Progressão Funcional do docente Kleython de Araujo Monteiro do nível 2 para o nível 3 da classe C,
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com denominação de professor adjunto (Processo nº 23065.003643/2022-26), informando que toda

documentação  foi  aprovada  pela  comissão  avaliadora.  Pondo  em  votação,  foi  aprovada  pelos

conselheiros. Em Outros Informes, os membros do Conselho do IGDEMA analisaram o Processo nº

23065.032717/2021-52,  OF.  N°  1512/2021,  REFERENTE  AO  PROCESSO DE REMOÇÃO DO

PROF.  DR.  FERNANDO  PINTO  COELHO  DO  CAMPUS SERTÃO  PARA  O CAMPUS A.C.

SIMÕES -  LEI  N°  9.527/97.  Logo,  após  análise,  em deliberação,   apesar  da  existência  de  boas

intenções  de  trabalho  do  referido  professor  junto  ao  IGDEMA,   infelizmente  não  temos  a

disponibilidade de disciplinas na área de atuação do requerente e também por não existir código de

vaga  disponível  para  a  permuta  com o  Campus  do  Sertão,  foi  negada  a solicitação  do  referido

professor.  E,  nada  mais  havendo  a  tratar,  foram  encerrados  os  trabalhos,  que  para  constar,  eu,

Washington Narciso Gonçalves Gaia, Assistente Administrativo, lavrei a presente Ata, que vai datada

e assinada por mim e pelos demais presentes.

     

Maceió-AL, 24 de fevereiro de 2022.

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92


